

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 191

15 декабря 1944 года, пятница

Прочти и
передай
товарищу

„... от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций“

И. СТАЛИН.

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Отечественная война Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков потребовала от нашего народа огромного напряжения всех материальных и духовных сил. Для успешного ведения войны нужно было не только вооружить Красную Армию, современной передовой военной техникой, но и бесперебойно снабжать боеприпасами, продовольствием, горючим, военнотехническим, инженерно-техническим и другим имуществом.

Товарищ Сталин, организатор и вождь Красной Армии, неоднократно указывал, что успешные военные действия немислимы без хорошей организации тыла, без непрерывного и своевременного подвоза войскам всего необходимого.

„От полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием, — говорит товарищ Сталин, — зависит исход боевых операций“.

Работники тыловых подразделений нашей части по-большевистски превращают в жизнь указания вождя. Инженеры Нестеренко, Дмитриев, Родконов, Кро-

тов, Зотов, Ковноля строят всю свою работу в духе замечала командования и требований тактики маневрирования, умело решают вопросы снабжения, подвоза и эвакуации. Они глубоко понимают, что искусство организованной работы, хорошо подготовленный бой, во время доставленного снаряда служат общему делу победы над врагом.

По инициативе работников тыла в подразделении организованы выработка кожи, выконка дегтя, помола муки, мыловарение; у нас есть свой гурт скота, хорошо развита работа по заготовкам фуража и продовольствия.

Сегодня мы рассказываем об отдельных людях войскового тыла нашего подразделения.

Сейчас война всгудила в решающую фазу. Перед работниками тыла встанут новые задачи по боевому и материальному обеспечению наступающих войск. Нет сомнения, что наши хозяйственники, закаленные на войне, обладающие огромным опытом, с честью справятся с поставленными задачами.

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

Орудия сопровождают пехоту

Стрелковая рота быстро продвигалась вперед. Нету пришлось лесом, болотом. Но несмотря на тяжелый путь не отставали от пехоты и наши артиллеристы.

Стрелки знают цену орудия во время преследования неприятеля. Попадешь в засаду — пушка вырывает, откроет губительный огонь картечью или осколочными. С пушкой и танки не страшны. Поэтому пехотинцы и любят эти пушки, помогают артиллеристам передвигать их лесами и болотами на себе.

Что может быть лучше дружбы артиллеристов со стрелками!

Интересный случай произошел и в этот раз. Когда рота миновала лес и вышла на окраину одного населенного пункта, бойцы замес-

тали в деревне группу немцев в количестве 60 человек. Гитлеровцы готовились к контратаке.

Командир подразделения приказал командирам рота счетов гвардии старшему сержанту коммунисту А. Рамазанову и гвардии сержанту Я. Фомину открыть огонь по скоплению неприятеля.

Наводчики гвардии старший сержант кандидат в члены ВКП(б) Ф. Казаренко и гвардии старший сержант член ВКП(б) Ф. Сидяченко в несколько секунд навести орудия в цель. В гитлеровцев полетела картечь, затем осколочные снаряды. И буквально за несколько минут группа противника была почти полностью истреблена. Рота без остановки продолжала свой путь вперед.

Гвардии сержант
И. АНДРЕЕВ.

„Артиллеристы работали прекрасно“

Артиллеристы офицера Рыбакова провели показательные стрельбы.

Умением предвидеть упорная подготовка. Были оборудованы огневые позиции. Разведчики скрытно от врага подготовили наблюдательные пункты, засекли все цели противника.

Вскоре поступил боевой приказ, гласивший: „Сопровождать пехоту огнем валом при прорыве сильно укрепленной обороны противника“. З 12.00 вспыхнул огонь оповестил, что началось наступление. Все расчеты работали быстро, четко, слаженно. Каждый артиллерист знал свое место в бою и задачу. Особенно отличился взвод гвардии старшего лейтенанта Дарича.

Взаимодействие артиллерии с пехотой было хорошим; путь для стрелков был открыт. За разборе командование дало такую оценку: „Артиллеристы работали прекрасно“.

Гвардии лейтенант
И. КУМПАИ.

Отличные связисты

Товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу: добить фашистского зверя в его собственном логове.

Гвардейцы-связисты офицера Кривошекова не жалея сил готовятся к решающим боям. Отличные результаты в боевой подготовке показывают связисты Агарков, Скрипко и Кисиков. Они являются образцом для всего нашего взвода.

В свободное от работы время Агарков, Скрипко и Кисиков передают опыт молодым бойцам.

Герой Советского Союза
гвардии ефрейтор И. ЧЕГОДАЕВ.

Коммунисты повышают свой идейный уровень

В нашем подразделении коммунисты настойчиво работают над изучением краткого курса истории ВКП(б), книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“.

Для молодых и менее подготовленных коммунистов организовано два кружка. Остальные работают над книгами самостоятельно. Причем, все они составляют конспект, готовят доклады, которые делают во время товарищеских беседований. Особенно хорошо работают над собой коммунисты тт. Жульников, Смирнов, Миронов, Мурашев, Новак, Абаза, Алафердов.

Были, однако, случаи, когда отдельные коммунисты нерадиво относились к партийной учебе. Парторганизация своевременно им указала на это и теперь все члены и кандидаты ВКП(б) глубоко работают над повышением своего идейного уровня.

Ш. ГУЛЬМАН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ДЕКАБРЯ

В течение 14 декабря на территории Венгрии севернее и севернее города Мишкоц наши войска, продолжая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Серенч, а также с боями заняли населенные пункты Бодрот-Керестур, Мад, Онд, Монок, Чобад, Расоны, Солнок, Фельше-Вадао, Сакани, Галвач, Сендрьо-Лад, Боршод, Елень, Ходай, Чафта, Диснош-Хорват, Суха-Калло, Шайо-Каза и железнодорожные станции Бодрот-

Керестур, Мад, Вадао. В боях за 13 декабря на территории Венгрии в районах севернее Мишкоц и севернее Будапешта наши войска взяли в плен 870 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 декабря наши войска подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 113 самолетов противника.



Герой-разведчик нашей части гвардии старший сержант Степан ТЕРНОВОЙ.

КЛУБ-ЗЕМЛЯНКА

Зрительный зал на 200 мест

Несколько дней тому назад в подразделении гвардии капитана Нигматулина был открыт просторный клуб-землянка. На скамьях зала могут разместиться 200 человек.

Редко пустует уютный и теплый зал. В день открытия в клубе состоялось офицерское собрание подразделения. На следующий день гвардейцы заслушали беседу гвардии старшего лейтенанта Иванова о боевых делах командира подразделения.

Агитатор гвардии капитан Немчиков провел инструктаж руководителей теоретических кружков части.

Клуб-землянка, оборудованный бойцами офицеров Строчкова и Алексева, приспособлен для киносеансов.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 14 декабря. Войска союзников, преодолевая упорное сопротивление противника в секторе Юлих — Дюрэн, очистили Шонховер. Отмечено также продвижение в районе Моншау. К востоку и юго-востоку от Ретгена войска союзников заняли Роллесбройх и Зиммерат.

Между Габкирхеном и Блещбрюккеном войска союзников форсировали реку Блс. В Габкирхене продолжаются уличные бои.

В северном Эльзасе западнее Нижних Вогез войска союзников продвинулись на 3 мили. Северозападнее Битва союзные войска прорывали линию Мажино.

Прием И. В. Сталиным Посла США г-на В. А. Гарримана

14 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял Посла Соединенных Штатов Америки г-на В. А. Гарримана. На приеме присутствовал Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозов.

Задача работников войскового тыла —

ПОЛНОСТЬЮ И В СРОК ДАТЬ БОЙЦУ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

ПАТРИОТЫ

В подразделении офицера Зотова работает доброволец-москвичка Дина Семина. Это скромный дисциплинированный боец, готовый в любых условиях выполнить боевой приказ.

Вместе с другими сынами и дочерьми столицы Семина добровольцем пришла в наше подразделение. Она мечтала быть снайпером, но командование назначило ее печь хлеб. И Дина стала пекарем.

Самоотверженно трудится патриотка. Бывали случаи, когда в бездорожье, при частых переездах, машины с мукой застревали в кюветах. Дина быстро организовывала таких же, как сама, на разгрузку. Вытаскивали машину и ехали дальше, всегда в срок успевая снабдить личный состав части свежим и вкусным хлебом.

В весеннюю распутицу прекращался подвоз продовольствия. Тогда из пшеничной муки Дина делала лапшу. Много лапши. По 20—30 часов без сна приходилось работать. Работали все. А Дина Семина была впереди.

Однажды немецкий воздушный разведчик обнаружил хлебопекарню. Мины

летели над головой, мины рвались около. Осколками пробило железную печь. Было страшно. Но Дина первая сказала:

— Бойцы ведут бой. Им нужен хлеб. Мы его должны дать. Мы дадим хлеб.

Никто не покинул поста.

...Все лето часть с боем продвигалась вперед. Вслед за подразделениями, не отставая, двигались работники полевой хлебопекарни. Они разделились на две бригады. И пока одна бригада пекла хлеб, вторая продвигалась вперед, оборудовала печи и приступала к работе. А в это время перебиралась ближе к боевым порядкам вторая бригада. Таким образом, бойцы и командиры всегда имели свежий хлеб. И все это благодаря самоотверженному труду таких, как Семина, как ездовой Чарушин, печник Морозов, пекари Волченков, Бабичев, Тругун, Зинков и другие. За самоотверженный труд все они имеют правительственные награды. Многие из них имеют по несколько благодарностей от командира части.

Гвардии красноармеец
Л. АЛФЕРОВА.

Лучшая баня

Замечательную баню с дезинфекционной камерой построил за несколько дней бойцы гвардии старшего лейтенанта медицинской службы Чижина.

Работой руководил гвар-

дии старший лейтенант Рыжков.

По завлечению санитарной комиссии, баня, построенная бойцами тов. Рыжкова, лучшая в части.

Гвардии красноармеец
А. ЗОЛОТОКАМЕНЬ

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Гвардии младший лейтенант Касаткин привел нас под павес.

— Здесь мастерская Тугбаева.

Мы увидели множество котелков, чайников, мисок, печей, черпаков, сигнальных рожков, пуговки, рамок для портретов, звездочек на погоны.

— Все это сделано руками Тугбаева, — пояснил Касаткин. — Заметьте, все сделано из жести, пустых консервных коробок.

Гвардии ефрейтор Иван Тугбаев — мастер на все руки. Он смело берется за любую хозяйственную работу. Нужно было полудить котлы. Лудильщика нет. Взяться Тугбаев и отлично полудил. Решили в под-

разделении офицера Кротова организовать производство дегтя. Но как построить переносную печь — никто не знает. Призвали на помощь Тугбаева. Из кирпича и пустой железнойочки была построена переносная печь.

Не щадя сил и здоровья работает гвардеец Тугбаев имя победы над врагом. В хозяйственных организациях войскового тыла Тугбаев работает недавно. Попал он сюда после выздоровления, пернувшись из госпиталя.

Участник многих боев гвардии ефрейтор Тугбаев служил пулеметчиком. Однажды, в жестоком бою под Старой Руссой гитлеровцы пошли в контратаку.

Боеприпасы доставлены в срок

Третий день шел дождь. Холодный, тягучий. Дороги развезло и они стали непроходимы. Но не зная устан гвардейцы-повозочные доставили на подводах боеприпасы, снаряды, продукты питания. Бой был обеспечен всем необходимым.

Много у нас замечательных повозочных. Кавалер ордена Славы Григорий Жидков, москвич-доброволец Канушин — пришедший в подразделение с двумя лошадьми, которых он любовно сохранил до сегодня, орденпопосец Еганов — десятки раз под обстрелом доставлявший на передовую боеприпасы...

Вот, к примеру, гвардии красноармеец Семен Маслов, повозочный из подразделения офицера Широченко. Четвертый год Маслов на фронте. 5 раз бывалый воин пролил свою кровь за Родину. Он бил немцев под Ляньями и у Воронежа, под Повгородом и на Ильмень-озере, на подступах к Пскову и у Рязи. И сейчас, не считая с трудностями, гвардеец отдает все свои силы делу победы. Также самоотверженно работают повозочные этого подразделения гвардейцы старший сержант Балашов, красноармейцы Андреев и Небабичев.

Вот почему, имея таких ездовых, как Еганов, Канушин и Маслов, командиры спокойны за своевременную доставку на передовую всего необходимого для боя.

Гвардии старшина
Б. СОКОЛОВ.



ДВА ДРУГА

Кузнец и плотник. Два неразлучных друга из подразделения гвардии капитана Кротова. Оба москвичи-добровольцы, беззаветные труженики, ни днем, ни ночью не знающие покоя.

Кузнец гвардии сержант Бакланов, член партии, показывает пример высокой организованности и дисциплины. Он делает все: подковы, шины для колес, тяжи, шкворни, колючие гвозди, молотки, ножи, арматуру.

Плотник гвардии сержант Ромбовский — пар-

торг подразделения. Как неразлучных друга из подразделения гвардии капитана Кротова. Оба москвичи-добровольцы, беззаветные труженики, ни днем, ни ночью не знающие покоя. Все сделают умелые руки сержантов Ромбовского и Бакланова. На груди каждого из них блестят по две медали: «За отвагу» и «За оборону Москвы».

Гвардии старший сержант
А. ПОПОВ.

На боевом посту

Лето было знойным и душным. Продукты питания, предназначенные для личного состава части, быстро портились. Бойцы и сержанты подразделения офицера Бадю положили много трудов, чтобы спасти скоропортящиеся продукты. Работали сутками. Вырыли глубокие котлованы-погребя, искусственно создавая холод.

Работники складов в любых условиях делают все возможное, чтобы дать бойцам и командирам продукты и товары нужного качества и в срок.

Не раз гвардейцы — работники этого подразделения, презирая опасность, показывали образцы мужества, верности присяге.

... Немецкие самолеты бомбили склады. Страшные силы взрывы сотрясали воздух и землю. Тысячи осколков летели, сея всюду смерть. Кладовщик подразделения гвардии сержант Трифонов, спасая имущи-

ство, ни на минуту не оставил своего боевого поста. Командир части наградил отважного гвардейца орденом Красная Звезда.

Тремя правительственными наградами отмечен самоотверженный труд гвардии старшины Красотина. Награждены также гвардейцы приемщик Блянов, шоферы Куприков и Теодор и другие бойцы и сержанты подразделения.

Коллектив этого подразделения имеет много благодарностей. Его начальник — гвардии старший лейтенант Константин Бадю награжден орденом Красная Звезда и медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы». Личный состав готов на выполнение любых заданий командования.

Гвардии старший сержант
Я. ТАСЛИЦКИЙ.

Ответственный редактор
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.